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ΠΡΟΣ: 1. Περιφέρειες του Κράτους 
      ∆/νση Αγροτικής Οικονοµίας & Κτ. 

(µε την παράκληση να κοινοποιήσουν το 
παρόν στους Γ.Ο.Ε.Β. που εποπτεύουν) 
 
2. ∆ήµοι της Επικράτειας 

     Αρµόδια Υπηρεσία Εποπτείας Τ.Ο.Ε.Β. 
(µε την παράκληση να κοινοποιήσουν το 
παρόν στους Τ.Ο.Ε.Β. που εποπτεύουν) 

      

 
 

ΘΕΜΑ: Αποστολή στοιχείων Εγγειοβελτιωτικών Έργων Τ.Ο.Ε.Β., Γ.Ο.Ε.Β. - Ρύθµιση χρεών 
Ο.Ε.Β. προς τη ∆.Ε.Η. - Αποκατάσταση ζηµιών από πληµµύρες - Νέα Ταχ. ∆/νση ∆/νσης 
Εγγείων Βελτιώσεων, Ε/Π & Λ. του ΥΠ.Α.Α.Τ. 

 
Σας ενηµερώνουµε αναλυτικά για σηµαντικά θέµατα που αφορούν σε Οργανισµούς Εγγείων Βελτιώσεων 
(Ο.Ε.Β.) και παρακαλούµε όπως µεριµνήσετε άµεσα για την αποστολή του παρόντος στους Ο.Ε.Β. 
(Τ.Ο.Ε.Β. ή Γ.Ο.Ε.Β.) που υπόκεινται στην εποπτεία σας βάσει του Ν. 3852/2010. 
 

1. Αποστολή στοιχείων Εγγειοβελτιωτικών Έργων Τ.Ο.Ε.Β., Γ.Ο.Ε.Β 
Σας γνωρίζουµε ότι σύµφωνα µε το Π.∆. 107/2014 (ΦΕΚ 174Α') το Τµήµα Αξιοποίησης 
Εγγειοβελτιωτικών Έργων & Μηχανικού Εξοπλισµού της ∆/νσης Εγγείων Βελτιώσεων, Εδαφοϋδατικών 
Πόρων & Λιπασµάτων είναι πλέον αρµόδιο για τη συγκέντρωση και επεξεργασία, σε περιοδική βάση 
(ετησίως), των στοιχείων που αφορούν στη λειτουργία και τη διοίκηση των εγγειοβελτιωτικών έργων 
δικαιοδοσίας Οργανισµών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.). Τα στοιχεία αυτά χρησιµοποιούνται για την 
σύνταξη εκθέσεων που υποβάλλονται σε αρµόδιες υπηρεσίες (ΕΛ.ΣΤΑΤ., Eurostat, κλπ.) για περαιτέρω 
επεξεργασία και αξιοποίηση, καθώς και σε άλλους ενδιαφερόµενους φορείς. Επίσης, χρησιµοποιούνται 
για την διαµόρφωση εικόνας της υφιστάµενης κατάστασης και την επίλυση ζητηµάτων που αφορούν 
στην διαχείριση των υδάτων στον αγροτικό τοµέα. 
 
Υπενθυµίζεται ότι πριν την εφαρµογή του Ν.3852/2010 (Πρόγραµµα Καλλικράτης), η αποστολή των εν 
λόγω στοιχείων γινόταν µε µέριµνα των αρµόδιων υπηρεσιών των Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, οι 
οποίες επόπτευαν τους Ο.Ε.Β. Αντιστοίχως, από 1/1/2011, µετά την εφαρµογή του Ν. 3852/2010, τα 
στοιχεία πρέπει να αποστέλλονται µε τη µέριµνα των εποπτευόντων φορέων (∆ήµοι για τους Τ.Ο.Ε.Β. 
και Περιφέρειες για τους Γ.Ο.Ε.Β.). Τα στοιχεία αφορούν στην περίοδο ενός ηµερολογιακού έτους (1 
Ιανουαρίου – 31 ∆εκεµβρίου) και αποστέλλονται ετησίως, εντός του πρώτου τριµήνου του επόµενου 
έτους (έως 31/3). 
 
Τα στοιχεία αυτά καταγράφονται στους ακόλουθους 3 πίνακες: 

- Πίνακας Α1: Στοιχεία Λειτουργίας Αρδευτικών Έργων 
- Πίνακας Α2: Κατανοµή Καλλιεργειών και Αποδόσεις στα Αρδευτικά Έργα 
- Πίνακας Α3: Στοιχεία Χρήσης Νερού Αρδευτικών Έργων 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 
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Πρότυπα των παραπάνω πινάκων είναι αναρτηµένα σε ψηφιακή µορφή στον διαδικτυακό χώρο 
www.minagric.gr., στη διαδροµή: «Αγρότης-Επιχειρηµατίας» > «Έγγειες Βελτιώσεις» > «Αξιοποίηση & 
Λειτουργία Εγγειοβελτιωτικών Έργων»   
(http://minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/eggeiesbeltioseis/axiopoisileitoyrgia). 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούνται όλοι οι ∆ήµοι και οι Περιφέρειες που εποπτεύουν Ο.Ε.Β. να 
µεριµνήσουν για την αποστολή προς την υπηρεσία µας (έως 31/3/2016), τόσο των στοιχείων που 
αφορούν στο έτος 2015, όσο και στοιχείων προηγουµένων ετών (εφόσον δεν τα έχουν ήδη αποστείλει), 
κατά προτίµηση σε ηλεκτρονική µορφή µέσω e-mail (gsofou@minagric.gr & dtigas@minagric.gr). Σε 
περίπτωση που υπάρχουν σοβαρά προβλήµατα στη συλλογή ή επεξεργασία των στοιχείων (π.χ. 
υπολειτουργία του Ο.Ε.Β.), παρακαλούµε να ενηµερώσετε σχετικά την υπηρεσία µας. 
 
2. Ρύθµιση χρεών Ο.Ε.Β. προς τη ∆.Ε.Η. 
Σας γνωρίζουµε ότι η ∆.Ε.Η. Α.Ε., εξέδωσε το από 18/11/2015 δελτίο τύπου που αφορά σε ρύθµιση 
οφειλών προς τους Τ.Ο.Ε.Β. Ηπείρου, το οποίο είναι διαθέσιµο στην ιστοσελίδα https://www.dei.gr/el/i-
dei/kentro-tupou/deltia-tupou/deltia-tupou-2015/noemvrios-2015/desmeusi-gia-ruthmisi-ofeilwn-apo-tis-
toev-ipeirou, για ενηµέρωση και για τυχόν ενέργειες των ενδιαφερόµενων Ο.Ε.Β. 
 

3.  Αποκατάσταση ζηµιών από πληµµύρες 
Σας γνωρίζουµε ότι η Υπηρεσία µας µεριµνά για την έκδοση αποφάσεων χρηµατοδότησης για δαπάνες 
αποκατάστασης ζηµιών από πληµµύρες ή άλλη αιτία που συνιστά ανωτέρα βία (Ν. 414/76), στα 
εγγειοβελτιωτικά έργα των Ο.Ε.Β. Για την εξέταση σχετικών αιτηµάτων απαιτούνται τα ακόλουθα 
στοιχεία:  

- τεχνική έκθεση της εποπτεύουσας υπηρεσίας (ή θεωρηµένη από την εποπτεύουσα υπηρεσία) 
στην οποία γίνεται αναλυτική περιγραφή των ζηµιών και ο προϋπολογισµός για την 
αποκατάστασή τους 

- συνοπτική έκθεση µε τα βασικά στοιχεία των εγγειοβελτιωτικών έργων δικαιοδοσίας του 
Ο.Ε.Β. 

- τους θεωρηµένους απολογισµούς του Τ.Ο.Ε.Β. για την τελευταία πενταετία  
- τον θεωρηµένο προϋπολογισµό του Τ.Ο.Ε.Β. για το τρέχον έτος 
- οποιοδήποτε άλλο στοιχείο µε το οποίο τεκµηριώνεται η αδυναµία κάλυψης (και κατά ποιο 
ποσό) των σχετικών δαπανών από τους ωφελούµενους παραγωγούς. 

Τα ανωτέρω υποβάλλονται στην υπηρεσία µας από την εποπτεύουσα υπηρεσία του Ο.Ε.Β. (∆ήµος ή 
Περιφέρεια) µαζί µε το σχετικό αίτηµα του Ο.Ε.Β.  
 
Επίσης, υπενθυµίζεται ότι η Υπηρεσία µας µεριµνά για την έκδοση αποφάσεων συµµετοχής του 
δηµοσίου στις δαπάνες διοίκησης, λειτουργίας και συντήρησης των Ο.Ε.Β. όταν το έργο βρίσκεται σε 
περίοδο ανάπτυξης (Ν. 414/76).  
 
Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, παρακαλούνται οι Ο.Ε.Β. και οι εποπτεύουσες υπηρεσίες αυτών να 
αποστέλλουν τα τυχόν αιτήµατα το συντοµότερο δυνατό, ήτοι εντός του πρώτου εξαµήνου του έτους, 
ώστε να είναι δυνατή η ολοκλήρωση της όλης διαδικασίας εντός του ηµερολογιακού έτους.  
 
4. Νέα Ταχ. ∆/νση ∆/νσης Εγγείων Βελτιώσεων, Ε/Π & Λ. του ΥΠ.Α.Α.Τ. 
Σας ενηµερώνουµε ότι η υπηρεσία µας έχει αλλάξει ταχυδροµική διεύθυνση. Τα νέα στοιχεία της 
∆ιεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων, Ε/Υ & Λ. ως και τα νέα στοιχεία επικοινωνίας είναι τα ακόλουθα: 
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Ταχ. ∆/νση: Καπνοκοπτηρίου 6,  Τ.Κ.: 104 33, Αθήνα, FAX: 210-8205343 

 ΤΗΛ E-MAIL 
Προιστάµενος ∆/νσης Εγγείων Βελτιώσεων, Ε/Υ 
& Λ.:  
Στουρνάρας Κων/νος 

2108205300 kstournaras@minagric.gr 

Προϊστάµενος Τµήµατος Αξιοποίησης 
Εγγειοβελτιωτικών Έργων και Μ.Ε.: 
Κοντόσθενος Παναγιώτης 

2108205312 pkontosthenos@minagric.gr 

Σοφού Γεωργία  
(για θέµατα Ο.Ε.Β Περιφερειών Πελλοπονήσου-
∆υτικής Ελλάδας-Ιονίων Νήσων-Αττικής) 

2108205318 gsofou@minagric.gr 

Τίγκας ∆ηµήτρης  
(για θέµατα Ο.Ε.Β Περιφερειών ∆υτικής 
Μακεδονίας-Θεσσαλίας-Ηπείρου-Βορείου & 
Νοτίου Αιγαίου) 

2108205319 dtigas@minagric.gr 

Χαλιµούρδας Γεώργιος  
(για θέµατα Ο.Ε.Β Περιφερειών Ανατολικής 
Μακεδονίας Θράκης-Κεντρικής Μακεδονίας- 
Στερεάς Ελλάδας-Κρήτης) 

2108205321 gchalim@minagric.gr 

Κίτσος Αργύρης  
(για διοικητικά θέµατα Ο.Ε.Β.)  

2108205314 akitsos@minagric.gr 

 
 
Τέλος, παρακαλούµε όπως αποστείλετε στην υπηρεσία µας τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις (e-mail) των 
αρµοδίων υπηρεσιών σας και των Ο.Ε.Β., σε περίπτωση που δεν έχουν ήδη αποσταλεί ή εάν έχουν 
υπάρξει µεταβολές. 
 
Είµαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 
 
 
 

 Η ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
α/α 

 
 

Μ. ΜΠΑΡ∆ΑΚΟΥ 
 
 
Εσωτερική ∆ιακίνηση 
- Χρονολογικό Αρχείο 
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